

生命的長大是為着神的建造

補充本詩歌 406 首第三節

長大，長大，主在我裏長大，一天過一天。

祂今流入我的一切生活—這是祂所願。

哦主，長在我裏，逐日增加不已；知識不足應付，必須長大並成熟。

林前三章 6 節 『我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。』

林前三章 9 節 『因為我們是神的同工，你們是神的耕地，神的建築。』

聖經裏很着重的強調撒種、耕種、並生長的觀念。主耶穌自己用撒種者的表號。在馬太十三章三節祂說，『看哪，那撒種的出去撒種。』祂所撒的種子也是祂自己，那是話中的主。這種子就是神自己。主耶穌來作撒種者，將神撒到我們裏面。我們是土壤、土地、農場、耕地，要生長神。

栽種並澆灌，為着生命的長大，

產生寶貴的材料，為着神的建造

在哥林多前書這卷書裏保羅說，他栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫人生長（三 6）。栽種、澆灌、並叫人生長，不是為着個別的信徒。在第三章九節保羅說，『你們是神的耕地〔神的農場〕，神的建築。』這節的『你們』指明複數。栽種和澆灌是為着農場；這些不是為着個人，乃是為着召會，為着身體。

農場是為着生長東西的一塊土地。召會是神的土地以生長基督，不是個別的，乃是團體的。在召會裏我們是植物，是神所栽種的，以生長基督。基督的東西要在我們各人裏面長大。這是神的農場，在這農場上的生長是為着建造。藉着生長就產生為着建造的材料。當然，農場上的栽種與植物生命有關，但至終植物的長大帶進金、銀、寶石（12）。植物如何能長大而產生金、銀、寶石？

長大與建造

在九節保羅說，我們是神的耕地與神的建築。在耕地與建築之間，似乎沒有邏輯的關聯。耕地與建築有甚麼關係？從來沒有人看過用耕地上所生長的水果和蔬菜來建造的建築。然而，召會作神的耕地，為着祂的建築產生材料。

這思想不但在哥林多前書，也在創世記二章。生命樹是植物。沿着生命樹有河，這就是澆灌；因此，有栽種和澆灌。然後在河流那裏有金子、珍珠和紅瑪瑙（一種寶石）（9～12）。林前三章的思想已經在創世記二章那裏了。農場的生產產生礦物。事實上，這是非常科學的。礦物生命

在植物生命裏；我們吃植物生命時，也接受了礦物生命的東西，如鐵、鹽、硫、鋅等。我們物質的身體是用好些礦物建造的。

有些人也許只要作柔軟、甜美的果子，但至終我們的長大是為着神的建造。我遇見過好些甜美的聖徒，但他們裏面沒有為着建造的美好事物。今天在神的家裏，神需要堅固、扎實的材料。你我必須這樣扎實，而不是這樣柔軟、甜美。我們若這樣甜美，建造就消失了。今天神需要一些扎實的材料，由神耕地的生長所產生。保羅栽種，亞波羅澆灌，而神叫人生長，不是要產生果子，乃是要產生金、銀、寶石。主必須改變我們的觀念，將我們天然的領會轉向祂的啟示。金表徵神的神聖性情，父的性情。銀在豫表裏表徵救贖，子救贖的工作。寶石是變化的材料，表徵聖靈變化的工作。這是三一神的工作，產生金、銀、寶石，就是建造神家的材料。

我們從所有的經歷中學知，沒有一人是可靠的。這是因為每個人都是用泥土造的，都是泥塊。泥土乾的時候，似乎是扎實的。但水澆在其上，泥土就化解了。沒有一人是扎實的石塊。西門來到主面前，主立刻將他的名字改為彼得，意思是『石頭』（約一 42）。他不是西門，乃是彼得，是為着建造召會的石頭。你見過一幢建築，是用兩根泥柱支持的麼？當然沒有。任何泥塊都不可靠。這就是我們需要藉着生命長大而變化的原因。召會作神的家不是用泥塊建造的，乃是用石塊建造的。地方召會有多剛強，在於產生了多少變化。

林前三章有栽種和澆灌為着生長，而生長是要產生寶貴的材料為着建造。所以一面我們是農場，另一面我們是建築。農場是為着生長，而生長是為着建築。因此，農場是為着建築。召會是生長基督的農場，好為着神的建造產生寶貴的材料。為着這建造，我們需要生命的長大。（基督在信徒裏面長大使神的定旨得完成，第七章；哥林多前書生命讀經，第三十篇。）